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Szerkesztőségi iroda:
Nagybecskerek, 

Zápelya-ntm l-$6 szám.

hová a lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:
rieitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek. Zápolya-utcza 1. 
hova a hirdetések, a"z előfizeté­
sek és a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Előfizetési árak:
Egész évre----------------24 kor.
Félévre-----------
Negyedévre -------
Egy hóra-----------

— Egyes szám ára 8 fill. —
Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak e". 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban.
Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével 
mindennap délután 5 órakor.

w
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POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.Telefon 21. szám.

Nagybecskerek, 1906. II.XY, évfolyam. 265 szám Kedd, november 20.

A költségvetési vita előtt.
— november 20.

A képviselöház csütörtökön kezdi 
meg a jövő évi költségvetés tárgyalását. 
Bizonyos, hogy az ország érdeklődéssel 
tekint a meginduló vita elé s kíváncsian 
várja a tárgyalások alakulását. E zita során 
van ugyanis alkalom régi jó eszmék sür­
getésére és újaknak felvetésére, személyi 
tekintetben pedig e vita során nyílik mód 
arra, hogy a Ház tagjai tanúságot tegyenek 
szónoki és egyéb képességeikről.

De bizonyos az is, hogy a nagy- 
közönség más okokból is kíváncsian tekint 
a csütörtökön kezdődő költségvetési vita 
elé. Különösen az érdekli a közönséget, 
hogy az uj korszak hoz-e valami változást 
a vita módszerében és arányaiban. Eddig 
úgy volt, hogy a költségvetési vita úgy 
nyúlt, mint a rétestészta és a parlament 
idejének javarészét lefoglalta annyira, hogy 
száz más fontos kérdés számára nem 
jutott kellő idő és érdeklődés. Hihető, hogy 
ezúttal nem igy lesz.

A költségvetésnek még uj év előtt 
való törvénynyé válása ugyanis a leg­
nagyobb közérdekek egyike. Közérdek 
alkotmányjogi szempontból. Az a körül­
mény ugyanis, hogy a régi kormányok 
majdnem minden esztendőnek első négy­
öt hónapját költségvetés nélkül, indemnity 
alapján voltak kénytelennek átélni, súlyos 
sérelme volt mindig a nemzet költségvetési 
jogának, mert azáltal, hogy az előző évi 
költségvetés volt irányadó, az indemnitys 
hónapokban nem érvényesült a parlament 
költségvetési akarata.

Ezen változtatni kell már azért is, 
mert minden nap, amelyíyel a költségvetés 
késik, egy-egy égető és kielégítést váró 
szükségletet sújtana érzékenyen. A kép­

viselők nagyon jó! tudják, hogy a koa­
líciós kormány első költségvetése száz és 
száz jogos igény gondozását tartalmazza. 
Nem tehető fel róluk, hogy hiúságból, 
feltűnési viszketegből a szükséges mérté­
ken túl terjesztenék a vitát és ezzel 
akadályoznák azt, hogy mindazok, 
áhitva várják a költségvetés érvényesülé­
sét, mennél előbb jussanak régi reményeik 
teljesedéséhez.

Remélhető tehát, hogy a nemzet, 
mely a költségvetésnek mielőbb való le- 
tárgyalását várja, nem fog csalódni. Segít­
ségére lesz ebben a kormány is, nem 
mintha oka volna tartani a hosszabb vitá­
tól, hanem azért, mert tudja, hogy nincs 
vesztegetni való időnk, az átmeneti kor­
szakot a borszakalkotó reformok egész 
tömegének létesítésére kell felhasználni, 
nem pedig nagyrészt meddő költségvetési 
vitával agyonütni.

A választási küzdelemben ezúttal is ifj, 
Daniel Pál és K i s z e 1 y Kálmán állanak 
egymással szemben, azonkívül Manojlovics 
szabadkai ügyvéd is föllépett nemzetiségi 
g ammal.

pro-

a korteskedés már hetek óta nagy erővel 
folyik, főleg a függetlenségi jelölt érdekében 
választás 
látszik.

meg­
akik s a

eredménye teljesen bizonytalannak

A választásról tudósítónk különben a kö­
vetkezőket jelenti:

A választási aktust reggel 8 órakor nyitotta 
meg Franz J L. választási elnök, akinél három 
jelöltet jelentettek be:

ifj. Daniel Palt (alkotmánypárti),
dr. K i s z e 1 y Kálmánt (függ. párti),
dr. Manojlovics Braniszláv (nemzeti­

ségi párti).
A helyettes választási elnök dr. R i a s z 

Jakab, aki egyúttal a II ik szavazatszedő küldött­
ség elnöke. Helyettes szavar-atsz.edő küldöttség! 
elnökök Herr Ödön és dr. Farkas Gey/a. 
Jegyzők Fobsz József, Walzer András, h. jegyzők 
Trand“ffy Sándor és Parehetich István.

A kerületnek 2871 választója

A párdányi választás.
(Saját tudósítónktól).

— november 20.
A párdányi választókerület rövid néhány 

hónap alatt ma immár harmadszor választ kép­
viselőt.

van, akik
közül

az első szavazatszedő küldöttségnél 
nak a Németpárdány, Ivánda. Csebza, Macedónia, 
Rudoa, Gaád, Gyülvész, Csávos, Keresztes, 
Jánosföld, Szerbittebe, Istvánföld, Fodorháza és 
Módos közsógekbeliek,

sz&vaz-

Az áprilisi általános választásoknál ifj. Daniel 
Pál alkotmánypárti, Kiszely Kálmán függetlenségi 
ős Vuits Brankó nemzetiségi állottak egymás­
sal szemben s a választás eredménye az lett, hogy 
Dániel és Kiszely között pótválasztá^ra ke­
rült sor.

a második küldöttségnél: Szerbpárdány, 
Németh, Bobda, Aurélháza, Újvár, öregfalu, Uj- 
pécs, Magyarszentmárton, Óelek, Szerbszent- 
márton, Káptalanfalva, Dinyás, Surján, Fény és 
Magyarittebe községbeliek.

A választás meglehetős izgalmas s tegnap 
este még hozzá nagy tűz is fölizgatta a kedélye­
ket, amely állítólag gyujtogatásbcl eredt s a válasz­
tási harc egyik mozzanata.

A rendre különben

A pótválasztás májusban volt s ez alka­
lommal Kiszely Kálmán lett győztes egy 
zattal Dániel ellenében. A Daniel-pártíak 
bán petícióval támadták meg Kiszely mandátumát 
s a kúria legutóbb meg is semmisítette Kiszely 
mandátumát.

Ennek következtében ma 
párdányi kerület.

szava-
azon-

ujra választ a nagyszámú cserdőrség 
és a temesvári 64 ik gyalogezred két százada

A „TORON TÁL“ tárcája. Lászlónak, Rákóczi követének levelei és emlék­
iratai ; Klement Jánosnak, ugyancsak Rákóczi 
köveiének diplomáciai jelentései; Puíay János 
emlékirata a szathmári békességről; Mikes Kele­
men törökországi levelei; az országos levéltár; 
a gr. Erdődy-csaiád levéltára Vörösvárt; a 
Viczaiakó Hódervároti; a Forgách-levéitár Gácson; 
az Acdrássyakő Krasznahorkán; a Károlyiaké 
Budapesten és sok más uradalmi és városi levél 
tár — egyszóval a Rákóczi-korszak irodalma 
ennek ellent mondanak s a beszédemben elmon­
dottakat igazolják.

E holt hetükből:

alsó-ausztriai kormányszék tagja, végül, akit legeiül 
kellett volna említenünk, mert ő volt az egész terv 
kovácsa s szügy lelke: Kollonics Lipőt püspök. 
Mint jegyző és előadó Krapf József, az udvari 
haditanács tagja működött. Előre lehetett sejteni, 
mily irányú javaslatokat fog tenni Magyarországra 
nézve az a bizottság, amelyben egy magyar sem 
volt, hacsak Kollonicsot magyarországi születésé­
ért annak nem akarjuk nevezni “

Odább a 453. oldalon: „Az első magyar 
egyházi méltóságnak ez egységes birodalom esz­
méjéért lelkesülő viselője Kollonics égett a vágy­
tól, hogy Magyarországot — mint mondani szokta 
— rabbá, koldussá s azután kaíhoükussá tegye. 
Bizva nagy befolyásában, elérkezettnek vélte" az 
időt reformjai keresztülvitelére.“

Acsády müve VII. köt. 323. lapján a követ­
kezőket mondja : „Mondotta-e Kollonics azt, mint 
az egykorúnk állítják, hogy Magyarországot előbb 
rabbá, azután koldussá, végül kafholikussá akarja 
tenni, az meg nem állapítható. De 1673-ban már 
rabbá és koldussá tette s még csak az volt hátra, 
hogy katolikussá tegye. Megpróbálta ezt is’s a 
vallásüldözésnek immár egészen szertelen arányo­
kat és még embertelenebb jelleget adott.“

A 355. oldalon: „Kollonics (1681.) július 
31-én Sopronban a szószékről hirdette: „A luthe­
ránusok gonoszabbak az ördögnél. Nem* hisznek 
a Szűz Máriában, kit még a török is tisztelt. Oh 
szent Mária, Magyarország védasszonya! Segíts 
bennünket a harcban, mert készek vagyunk in­
kább tönkre jutni, mint ellenfeleinknek a leg­
csekélyebb engedményt tenni“.

Odább az 512. oldalon: „Kollonics idegen 
telepítést sürget, kivált németet, hogy a királyság 
vagy legalább nagy része lassankint germanizál- 
tassék, a forradalmakhoz s zavargásokhoz 
szokott magyar vér a német által mérsékel­
tessék“.

II. Rákóczi és Kollonics,

Válasz Tomcsányi Lajos ur Jézus-társasági atyának a 
„Torontál“ f. hó 16-iki számában megjelent fenti cimti

cikkére.
Thaíy Kálmán II. Rákóczi Ferenc ifjúsága 

c. müvének 111. lapja ezt tartalmazza: „két 
virágzó nővérét — már t. i. a Zrínyi Ilonáét — 
apácákká tették, az egyik Zágráb, a másik Klagen­
furt s Grác Clarissa kolostoraiban hervadt el.“ 

Innen merítettem; más adat erre vonat­
kozólag rendelkezésemre nem állott.

A Tomcsányi ur citátuma azonban helytelen, 
mert én nem azt iriam, hogy „II. Rákóczi Ferenc 
anyjának két nővérét szerzeteséletre kényszeritet- 
ték s ők a kényszer befolyása alatt, mint apácák 
végezték be szomorú életüket*, hanem szóról- 
szóra ennyit: „két nővére, mint apáca, a kolos­
torban.“

megtörtént tények e 
gazdag forrásából irta meg Szalay-Beróti I, Lipót 
és I. József korát, mely 119 oldalt foglal el 
(Szaiai-Baróti A Magyar Nemzet Története III 
köt. 317-474. old. IV. köt. 1-62. old.)

E forrásmunkákat használta Acsády Ignác 
A buruevilág és II. Rákóczi Ferenc kora cimft 
162 oldali tartalmazó müvének megírásánál (A 
Magyar Nemzet Története, VII. köt. 509— 
684. old )

Ami pedig Tomcsányi ur cikkének azt a 
részét illeti, hogy — „Kollonics a magyarfaj 
halálos ellensége“, — eme állításom valótlan, 
mert „nincs a földnek hátán ember, aki jótáll­
hatna azért, hogy Kollonics ezt a gálád 
elvet vallotta volna“: elismerem, ez igaz. De 
csak valódi értelemben, tényleg nem lévén a föld 
hátán élő ember, ki erről tanúságot tehetne, 
lévén ama dicső kor emberi mird por és hamu.

De a holt belük, a Rákóczi-kor embereinek 
fönmaradt írásai: Bethlen Miklós önéletírása 
(1642—1703); Cserei Mihálynak 1661-től 1712 ig 
terjedő emlékiratai; Károlyi Sándor önéletírása 
(1669—1723) Apor Péter Metamorphosis Tren- 
silvaniaé-ja (1736); Spanyar és Vagner jezsuiták 
iratai (1627—1732); Rákóczi Ferenc emlékiratai, 
önéletrajza; a Histoire des revolu’ions de 
Hoogrie; az Archívum Rakoczianum; a törté­
nelmi naplók (1663—1719); Kökényesdi Vetési

E forrásmunkák szülték a vezérlő Fejede­
lem hűséges történetírójának, Thaiy Kálmánnak 
számtalan becses müvét, mely őt elsőrangú 
történetíróvá avatta.

S miután e müvek a kritika rostáján át­
estek, ezeket olvasgatva róttam össze, ama nagy 
napra, igénytelen beszédemet.

Csodálkozom, hogy Tomcsányi ur mideme 
müvekben, — melyek reám nézve s bizonyára a 
nagyközönségre nézve is forrásmunkák, melyek­
nek Írói közűi Szalai-Baróti a III. köt. 451. lap­
ján a következőket mondja: .Kollonics ki-
eszközié, hogy a király nevezett "ki bizottságot, 
anifly a behozandó újításokat megvitassa. Tagjai 
voltak: Dietrichsiein Frigyes herceg-főudvar- 
mester, mint elnök, Breuner Szigfrid gróf, az 
udvari kamara elnöke, Kinszky gróf cseh al- 
kancellár, Bucellini gróf, Thurn gróf és Dorsch 
báró császári tanácsosok, Hoffmann György, az

Az 519. oldalon: „Kollonics még az egyház 
elnémetesitéséről sem feledkezett meg s folytatta
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— Utóállitás Nagybecskereken A legutóbbi 
fősorozásokon meg nem je1 ént állitáskötelasek 
részére december hó 5*én a Rezső-iak^anyáhan 
utóállitás lesz. Az állitásköelesebnek előbb 
jelentkezniök kell a városi katonaügyi hivatalban

— fi nagykikindai Rákóczi-szobnr Nagykikin 
dán tudvalevőleg szobrot akarnak állítani Rákőcri 
fejedelemnek. Most a „Nagykikindai Ráíőc-i- 
szobor-egylat* a szobor javára Nagykikindán ?. 
.Nemzeti szálló* szintermében november hó 24-ik 
napján zene, énekszámmal szavalattal felelve, 
sással egybekötött zártkörű táncestólyt rendez. 
Az esté’y kezdete este 8 órakor. Belépő díj: 
személyjegy 3 kor, családjegy 3 személyig 6 kon. 
karzat-jegy a deákság részére 60 fill Félti főzeté 
ssket köszönettel fogadnak és hirlapüag nyugtáznak

— Keresztes nagyközség megalakulása Ke­
resztes község lakossága a múlt h'ten válasz­
totta meg az uj nagyközség képviselőtestületi 
tagjait. E képviselőtestület feladata lesz még ez 
év folyamán a községi jegyző választása.

— Adomány a ku tu egyesületnek B a g y u
Pávai ozorai lakos, Low eser Imre főszolgabíró 
utján a Torontálvármegyei Magyar Közmüve ő 
dési Egyesületnek 50 koronát adományozott Az 
adományért ez utón fejezi ki hálés 'köszönetét az 
egyesület igazgatósága.

— Nyilvános köszönet A Torontálvármegyei 
Agarász- és Lovas egylet er évi ősri lóverseny 
nek .Hölgyek dijadhoz a következő hölgy- k 
voltak szívesek hozzájárulni: báró Baieh Iván 
60 korona, Bayer Alajosné 10. Botka Bél oé 10 
báró C«ávossy Gvuláné 10. gr^f Gsekonics E .dr 
40, gróf Csekonics Sándorné 40. B liimario- 
Lajosáé 10, Drax'er Bruoóoő 10 Genc^y Gyu ár 
10. GyertyáDÍfy Jer-őné 20, Jankó Ágostonná 10 
Karátsonyi Andorné 50, báró Lip’hay Frigyes; A 

I 20, gróf Nákó Sándorné 50. Sólymos Gusztáv é 
10 korona. Az egylet a kegyes adományozóknak 
a közgyűlés alkalmával kifejezett halás kőszeg­
iét ez utón is tolmácsolja.

gazdakör! elnök tartalmas szép előadása 
népmivelésről, mig végre az énekkar éneke be­
rekesztette a kitünően sikerült felolvasó-estélyt, a 
melyen úgyszólván a község egész lakossága részt 
vett s mindvégig nagy figyelemmel hallgatta a 
tanulságos előadásokat. A legközelebbi előadás 
Pádén december 15-ikón lesz, amikor „A szocia­
lizmus lényege* címmel tartatik felolvasás. Pádén 
kívül legközelebb megkezdi a kulturegyesület az 
előadásokat Lovrinban, Törökbecsén és 
Szajánon s az előkészületek az előadásokra 
már megtörténtek.

ade eddig közbelépésükre nem voltügyel föl, 
szükség.

Déli fél 12 órakor, ameddig hat község 
szavazott le, a szavazatok állása ez volt:

Ifj. Daniel: 548.
Kis z e 1 y: 179.
Manojlovics: 1.
Délután 3 órakor a szavazatok számaránya

a következő:
Daniel: 787.
K i s z e 1 y : 360. 
Manojlovics: 5.

4 órakor :
Dániel: 931,
K i s z e 1 y: 408. 
Manojlovics: 40.

5 órakor:
Daniel: 1027.
K i s z e I y: 456. 
Manojlovics: 54.
A szavazás késő este ér véget.

— fi villammü-blzottság ülése. A városi 
viílammü-bizottság tegnap délután dr. Perisics 
Zoltán polgármester elnöklésével ülést tartott, 
amelyen több folyó ügy elintézése után elhatá­
rozták, hogy az eddig meglévő gépekhez egy uj 
400 lóerejü gépet fognak beszerezni, mivel a 
mostani kis hajtóerejü gépek a megszaporodott 
fogyasztást már nem tudják kellőképen kielégí­
teni. A határozat alapján a viikmmti-igazgatóság 
már intézkedett is, hogy melyik gyártói milyen 
rendszerű gép szereztessék be.

— Esküvő. Csapó Kálmán volt torontáli, 
jelenleg lugosi kir. segédtanfelügyelő tegnap Dolác 
községben oltárhoz vezette R i t í i n g e r Ellát, 
özv, Rittinger Ferencnó földbirtokosnő leányát.

—- k Dmke székhazának felavatása. Szegeu- 
iől jelentik: Fényes, nagy kulturális ünnep szin­
ti eh e lesz közelebb ismét Szeged. A Délmagyar* 
országi Magyar Közművelődési Egyesület február 
hó 3 án nagy ünnepség között felavatja a szegtdi 
hatatmas székháiat és nevelőintézetet és ezzel 
kapcsolatban egész sorát rendezi a szebbnéi- 
szehb ünnepségeknek. A két napra terjedő kul­
turális ünnep sorrendje uz eddigi megállapodások 
szerint a következő : Február hó 2 án, gyertya­
szentelő ünnepén, Szegedre érkeznek a déli 
Magyarország püspökei, főispánjai, polgármesterei, 
a vármegyék alispánjai, a Dmko fiókjainak kül­
döttei, a testületek, egyesületek képviselői, a 
kulturegyesület tagjai. Ugyanekkor megjelenik 
Szegeden a kormány több tagja és számos orszá­
gos képviselő J u s t h Gyula és N á v a y Lajos 
képviselőházi elnökök vezetése alatt. A vendégek 
tiszteletére e napon díszelőadás lesz a színház­
ban. Utána vacsora lesz, amelyet a Kass-vigadó 
összes termeiben rendezendő fényes, nagy Dmke- 
bál követ A bál védnöke József főherceg és 
Auguszta főhercegasszony lesznek. Az ünnep 
másik része február 3 án folyik le. A felekezetek 
templomaiban reggel 9 órakor ünnepi istentisz­
telet lesz, amelyet mindenütt az egyházak 
püspökei tartanak. A mise után a felekezeíek 
püspökei nagy papi segédlettel a Dmke szék­
hazába vonulnak és ott nagy egyházi szertartá­
sok között megáldják és felavatják a Dmke 
nevelőintézetét és székházát. A palota-felavatás 
után a Dmke rendkívüli közgyűlést tart, amelyen 
leleplezik a kulturegyesület diszelnökének, gróf 
Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi 
miniszternek az arcképét. A két napos ünnepélyt 
3-án délben lakoma zárja be.

HÍREK
Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap 
reggeli Vs6 órától kezdve délig az urak részére nyitva 
van; hölgyek részére minden kedden és pénteken 
déltől 5 óráig délután; ugyanazon napokon este Víö-tól 
V28- g urak részére is. Vidéki hölgyek ré­
szére minden nap délben gőzfürdő. A kád­
fürdő egész nap nyitva marad.

A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egye­
sület ingyenes olvasóhelyisége nyitva minden 
nap délután 5 órától este 10 óráig, vasár- és ünnepnapon 
délután 2 órától este 10 óráig.

November 21. Tenyészbaromfivásár.
November 25. Állatorvosok gyűlése.
December 10 Közigazgatási bizottsági ülés.

— Ä kulturegyesület vidéki előadásai. A
Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egye­
sület tudvalevőleg elhatározta, hogy az idén a 
vármegye különböző vidékein ismeretterjesztő, 
közhasznú előadásokat tart a nép művelésére. 
A kulturegyesület ez irányú munkálkodását már 
megkezdte s érintkezésbe lépett az egyes köz­
ségekkel és azok vezetőivel, hogy az előadások 
megkezdessenek és rendszerassen folytassanak. 
Az első vidéki előadást a kulturegyesület Pádén 
rendezte az ottani po'gari és gazdakör lelkes ve­
zetőségének közreműködésével Ez a felolvasó es­
tély ezúttal egy Rákóczi-ünnepet is képezett. Az 
estélyt, amely szombaton volt, az énekkar 
nyitotta meg a Himnusz eléneklésével, amit 
hatásos elnöki megnyitó követett. Utána Grfin- 
wáld Béla tanító Rákóczi életét ismertette len­
dületes előadásban, majd az énekkar kuruc­
nótát énekelt. Ezt követte Rázus József

— A szerb kongresszusi választásokhoz. A 
szerb egyházi kongresszus december 23-iki tanác 
kozásához a választásokat Nagybecskereken 
mint már említettük — december 6 isán tarts •• 
meg, a szomszédos versed kerülethez tartozó 
községekben pedig december 8-án Nagybecsk - 
reken a jelölés dolgában vasárnap délután hz 
oppovai városrész szerb iskolájában a szem 
radikális párt választóinak egy része élőéi teke 
letet tartott, amelyen két név kerü!t forgaíomb : 
dr. P á n i c s Mladen hitközségi elnöké és G - 
gorievity Jőeáé. Mint értesülünk, csütörtökön 
újabb értekezleten hivatalos jelöltet fogna 
áilitani.

— Rokonság. — Káplár: őrmester ur, jelen­
tem alásan, bemutatom itt a nővéremet.

őrmester: Ismerem a kisasszonyt; volt már az 
én nővérem is.

— Adományok. Özv. Michálovich Isivánn 
úrnő 10 koronát, Keresztes M r;i- urhó.gy 
pedig 1 koronát adományozott az „Iskolagyurmok- 
harát-egylet* céljaira. A nemeslelkü adakozóknak 
hálás köszönetét fejezi ki az egylet elnöksége.

— Összeég3ít gyermek. Mint Muzsikáról 
jelentik, ott tegnap B a r t a József gazda három 
éves Vilma leánya elégett. A kis leá-iy a kai vb - 
bán levő parazsat piszkálta, ez később a ruhá­
jára esett s mielőtt a szülők még segítségére 
siethettek volna, a kislány borzalmasan összeéget!-

— Garázda fiuk. A Báthory-utcában lakik 
egy öreg szerb gazda, Lukács Ráda, akinek 
két fia van, Mladen és Iván. A fiuk azonban már 
hosszabb idő óta külön háztartásban élnek a 
csak Milica nővérük maradt meg az apjuknál. 
Tegnap délután a két legény beállított az apjuk­
hoz azzal, hogy ők elviszik a Milica nővé: ük 
összes ruháit, meri a leányzó 40 koronával Ur 
tozik nekik. Az öreg nem akarta kiadni a ruhá­
kat, részben mert ő vette azokat, részben mert 
tudta, hogy a 40 koronás adósság csak kifogás 
és tényleg nem létezik. A fiuk ekkor félretéve 
minden tiszteletet, az apjukat megragadták s ki- 
vonszolták a lakásából, azután az összes ruhákat 
felkapták és odébb álltak. Az öreg ember sírva 
tett feljelentést garázda fiai ellen, akik ellen a 
csendőrség megindította a vizsgalatot.

— Nagy tűz Párdányban. Pór dán r tudósí­
tónk jelenti, hogy ott tegnap délután hirtelen 
tűz támadt, amelynek 3 ház a hozzávaló mellék­
épületekkel áldozatul esett. A tűz könnyen vég­
zetessé válhatott volna, mert egyidőben nagy 
szélvihar volt. A választásra kirendelt katonaság 
és csendőrség közreműködése folytán a veszélyt 
lokalizálni sikerült. A tűz oka állítólag gyújtó*

A 127. oldalon: „Rákóczi szorgalmas volt 
classicus irók és a vallási tanténtelek tanulmá­

nyozásában is, azonban arról panaszkodik, hogy 
ezeket csak inkább recitáltatok velők tanáraik, anél­
kül, hogy a tartalmat fejtegették volna. „Ismertem 
tehát — úgymond — a betűt: de nem értettem a 
szellemet*; ami bizony kemény vád tanárai és az 
akkori jezsuita-tanrendszer ellen. S ennélfogva 
csakis a természettől nyert kitűnő szellemi tehet­
ségeinek, korát túlhaladó érettségének és saját 
tudományszomjának tulajdonítható, hogy a neu- 
hausi kollégiumban töltött három tanév alatt 
nemcsak a syntacticai, rhetoricai tantárgyakból 
s úgy általában a humaniórákból fényes sikerrel 
tette le a vizsgákat: hanem, hogy ismeretkörét 
valóban tetemesen gyarapitá, mint autodidact.* 

Odább a 145. oldalon: „A gyönge uralko­
dót a mindenható Cardinal egészen körmei közt 
tartá . . . Szemrehányásokat tőn neki: miért 
zavarta meg terveit, megkérdése nélkül engedélyt 
adván AspramootDak, az apácának szánt Rákóczi 
Juliánná keze megkérhetésére ? „Ez által Fölsé- 
ged az egyházat dús javadalmaktól fosztotta 
meg !* Súlyos vád a bigott lelkű Lipót előtt; ki 
. . . készségét nyiívániíá minden módhoz, ha az 
elhamarkodott dolgot az érsek valahogyan helyre 
tudná ütni. Kollonicsnak csak ennyi kellett. Né­
hány nap múlva a császár parancsolatából 
katonaság fogta körül a bécsi Aspremont palotát 
s a grófot és ifjú nejét foglyoknak jelentet­
ték ki* stb, — melyek erősen rácáfolnak Tom- 
csányi ur állításaira 
kozom, hogy mindeme müvekben s csak úgy a 
nagyjából idézett helyekben, melyek az én igény­
telen beszédemnél, 1906. október 30-ánál előbb 
láttak napvilágot — Thaly idézett müve 1881- 
ben, a Szalai Baróti történelme 1896 bán, a Szi­
lágyié 1898-ban jelent meg, — nem talált gán­
csolni valót.

az udvar ama politikáját, hogy magyar szerzet- 
rendek birtokait német egyháziak kezébe adja*. 
Itt felsorolva ama apátságok és prépostságok, 
melyek az ausztriai—sziléziai és morva kolosto­
roknak jutottak Odább: „Kollonics még a töme­
gekből is ki igyekezett szorítani a magyarságot. 
A nagyszombati jezsuiták egy magyar egyházi 
énekeskönyvet szerkesztettek. Kollonics nem 
tétette közzé, ellenben tót szöveggel e magyar 
nemzeti énekeket 1700 bán kiadta, hogy egyes 
kaiholikus hitközségek eltótosodását megköny- 
nyitse*.

a

Mikor Kollonics a Rákóczi árvákat azon 
ürügy alatt, hogy 5 felségéhez viszi bemutatni 3 
az Orsolya-szüzek zárdája elé hajlat, Thaly II. Rá­
kóczi Ferenc ifjúsága e. müvének 99 lapján 0! 
vassuk: „A zárda kapujánál megállva, Kollonics 
kiszállt s ugyanezt tenni parancsolá Julián- 
kának is. ... Rákóczinak kimondhatatlan 
lelki fájdalommal kelte látnia . . . forrón szere­
tett nővérét Kollonics mini taszigálja be a zárda 
kapuján. Mert az embertelen, brutális érsek, a 
hangos zokogás közt a kolostorba belépni vona­
kodó, 16 éves, viruló hercegkisasszonyt, baromi 
durvasággal, lábaival rugdosta be a kapun.*

Odább a 105. oldalon: „Kollonics bibornok, 
magyar gyűlöletét papi vakbuzgósággal és kapzsi­
sággal egyesítve, úgy okoskodott: Legcélszerűbb 
lesz a leányt apáca-kolostorba és a fiút jezsuita­
zárdába adni, hol oiv irányban neveltessenek, 
hogy Ferencből idővel jezsuita, Juliankából pedig 
apáca váljék; minek következtében aztán a 
magyaroktól szabadságuk főoszlopául tekintett 
Rákóczi-ház kihal és roppant vagyona a Ferenc- 
től kicsikarandó végrendelet erejével, a rend 
szabályai szerint, a jezsuitákra szálland. Ezen 
sötét terv valósítása volt az érsek előtt a fő s a 
prépost a neuhausi rendház főnökének oly utasí­
tást vitt: ehhez képest igyekezzék jezsuitáival a 
fiatal Rákóczi nevelését intézni, vagyis a gyer­
meknek nagyratörő lelkét megölni.*

mondom, csudál-

gatás volt.
— Agyongázolta a vonat. Véres szeren­

csétlenség történt tegnap Gilad község határában. 
Egy szerencsétlen munkás vigyázatlanságát élet” 
vei fizette meg. Csuta János eteihaza-pu$z:ai 
34 éves munkás a vasúti töltés mentén haladt.

fordulónál hirtelen fei-
Török Ferenc,

polgári isk, tanár. tegnap este, amidőn egy
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12.70 
12.50 
12.70 
12 50

12 80
12.70
13 —
12 70

14.80
14 10
9.60

Rozs

Árpa

elsőrendű — —
középrainőségü —
takarmányán! I. r.
másodrendű —

elsőrendű — —
„ középminőségü — —

Tengeri belföldi uj — — —
román vagy bolgár — 
cinquantin — — —
káposzta — — —

Köles
Zab

)»
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Repce

100 kilogr.
ára

kor.-tól i kor.-ig

100 kilogr.
ára

kor.-tól! kor.-ig
Búza

Tiszavidéki 
Pestvidéki 
Bánsági — 
Bácskai — 
Szerbiai —

75 79 14.95 15 35
74 78 14.40 14.85

1405 14.3075 79
74 78 14.80 15.10
76 79

100 kilogr,
Egyéb gabonanemüek ára

kor.-tól | kor.-ig

A karlócai kongresszus királyi biztosa.

Budapest; nov. 20 ÍA „Tor o n tál* 
ered táv.) Mint Újvidékről jelentik, ott 
nagy érdeklődéssel várják, hogy ki lesz 
R karlócai szerb egyházi kongresszus 
királyi biztosa. Brankovics pátriárka ki­
jelentése szerint a közhangulat óhajtása 
az volna, hogy ha Zakó Milán 
főispán, Tál lián Béla vagy Sztoj 
vics György lenne a királyi biztos.

verseci 
an o-

A görög király Becsben.
Budapest,november 20. (A „Torontál* 

eredeti távirata.) Mint Bécsböl jelentik. 
György görög király tegnap másfélórás 
külön kihallgatáson fogadta Aehrenthal 
báró külügyminisztert. Később a király
Wedel gróf német nagykövetet látogatta 
meg, este pedig az operában volt.

A diplomácia köréből.
Budapest, nov. 20. (A „Torontál* 

ered. távirata.) Mint Bécsböl jelentik, 
Forgách gróf brazíliai követünk tegnap 
Bécsbe érkezett, a honnan rövid tartóz­
kodás után magyarországi birtokára uta­
zott. Forgách gróf megérkezését itteni 
diplomáciai körökben a külügyminisztérium 
legutóbbi személyváltozásaival hozzák össze­
függésbe.

A képvíselőház munkarendje.
Budapest, nov. 20. (A „r;'o ront ál“ 

eredeti távirata. Justh Gyula egy újság­
író előtt a képviselőhöz munkarendjére 
nézve o'danvitatkozott, hogy első sorban a 
költségvetést tárgyalja a Ház, amelyet azután 
a delegáció érdemleges tárgyalásainak meg­
kezdésekor félbeszakít. Azután a munkás- 
biztositásról szóló törvényjavaslatot veszi 
tárgyalás alá, amelyet a pénzügyi bizottság 
pénteken már letárgyal s azután nyomban 
tárgyalják a koalíciós pártok is.

Az osztrák választói reform az urak- 
házában.

Budapest, nov. 20. (A „Toron tál“ 
eredeti távirata) Mint Bécsböl jelentik, 
urakházának összes páriárnyalaíai a napok­
ban megbeszéléseket folytattak az uj vá­
lasztói jog tárgyában. Az alkotmánypárt 
nagyobb része s különösen annak vezérlő 
tagjai, Unger és Clumeczky báró a törvény- 
javaslat változatlan elfogadásáért szállnak 
síkra. A jobbpártban és a centrumban a 
vélemények már eltérőek, mindamellett 
remélik, hogy az urakházában is nagy 
többséggel keresztül fog menni a választói 
reform.

az

Tömeges mérgezés.
Temesvár, november 20. (A „Tor ont ál* 

eredeti távirata.) Az itteni hatóságok nagyszabású 
mérgezési ügyben folytatnak nyomozást, kiderült 
ugyanis, hogy négy temesmegyei községben tö­
meges mérgezés történt. A törvényszék számos 
halottat felboacoltatott s ezek közül 13-nái 
konstatálták a mérgezést. A törvényszék eddig 
9 embert letartóztatott. A rm regkevorők feje egy \ 
Vagyok Lenke nevű oláh asszony. A vizsgálat 
folyik.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1906. november 20.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzése
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1906. november 20.

tűnt a Temesvárról lefelé induló személyvonat. 
A szerencsétlen embernek már nem volt annyi 
ideje, hogy kikerülhesse a robogó vonatot. A vo­
nat kerekei borzasztóan összeroncsoiták a sze­
rencsétlen ember testét.

— Letartóztatott s/ámtsrtó A „Temesvári 
Hirb-p* Írja: Szenzációs bűnügyben nyomoznak 
mái napok óta a temesvári és temesvármegyei 
rendőrha1 óságok. Zombori Rónay Mihály szeni- 
márialigeti (Temesság határában) nagybirtokos 
ugyanis följelentést telt Dörr József nevű volt 
F -a mar ója eilen hűtlen kezelés miatt és hogy 
neve:éti tőié 12 000 koronát sikkasztott. Dörr 
József mintegy húsz évvel ezelőtt származott el 
Csehors ágb i Felsömagyarorsz.'gba és körülbelül 
másfél t vvel ezelőtt ajánlás folytán zombori 
Ríray Mihály számtartója lett. Rónay utóbb 
rájött, ho;y d8 ági könyvei rendetlenül vannak 
vezetve, miért aztán hozzálátott könyveinek át­
vizsgálásához és konstatálta, hogy vagy 12 000 
koronája hiányzik. Rónay erra elbocsátotta hűtlen 
számvevőjét és feljelentést tett ellene a kir. 
ügyészségnél. Fehér Antal központi v zsgálóbiró 
iognapelőttra beidézte Dörr Józsefet és kihallga­
tása után előzetes letartóztatásba helyezte. 
Dörr azt vallotta, hogy ő mindent bevezetett az 
általa vezetett főkönyvbe és legfeljebb csak 400 
korona differenciáról ehet szó. De ennek sem ő 
az oka, mert a többi könyveket az ispánok ve­
zették. Kérte a vizsgálóbirót, hogy könyvszakértő­
ket küldjön ki a hiány megalapítása végett. 
Minthogy Dörr külföldi illetőségű és szökésétől 
tirtani lehetett, a v zsg lóblró ezért előzetes 
vizsgá ati fogságba helyezte. Dörr a vizsgálóbíró 
eo"!9 végzése ellen, ügyvédje Láng Béla dr. által 
felebbezett a vádtanácshoz. Dörrnek különben 
Csehországban háza ős egyéb ingatlanai vannak, 
Rónay kára tehát minden bizonynyal megtérül.

irodalom
,Zeneid Magyarország11 zongora és hegedű 

z n. müfolyóirat ma megjelent 323. füzete a követ­
kező értékes zenemüujdonságobat tartalmazza: 
I Rév ff y K' roly „Megkérdeztem a szivemet, 
tudna-e még szeretni,* szövegű hangulatos magyar 
nótáját. II. Jeilovw John W, „A fakir betét dalt, 
Molnár Gyula és Sztojanoviís Jenő a „Papa 
leánya* a Népszínházban nagy sikerrel előadott 
bohózatából. III. Lányi Ernő op. 156 „Capriccio* 
cimn legújabb daiamos zongoramüvét. E pompás 
zenemüfolyóiratot, melynek minden egyes száma 
szakava'ott megválasztással minden zenei válfajt 
felölel s meghozza mindenkinek a maga ízléséhez 
megfelelő zenei újdonságot — mint ilyet — min­
den zongorázó figyelmébe ajánlunk. Havonta 
Léi füzet, negyedévben 6 fűzet 3 korona elő­
fizetésért. Egyes füzet ós mutatványszám ára 1 
korona. Előfiz'ihatni a most folyó IV. évnegyedre, 
valam nt az előző évnegyedekre is és kimerítő 
árjegyzéket az eddig megjelent 322 füzetről 
ingyen és bérmentve kapni a „Zenélő Magyar- 
ország* (Kiökner Ede) zenemük'adóvatalábsn 
Budapest, VIII. József körút 20.

* ^

* Hungary. A budapesti angol nyelvű újság, 
amely úgy Magyarországon, mint a külföldön 
mind nagyol b mértékben terjed el, legutóbbi 
24 ik számában a következő gazdag és váltó 
zatos tártaimat nyújtja olvasóinak: Magyar 
ország f-s népe (folytatása), Sir Albert Rolíit 
Magyarországról, Angol benyomások Magyar- 
országról, Sólyom Fí ke a Margit: Vajda-Hunyad 
vára, Apróságok, Majláth József gróf: Szövet­
kezetek Magyarországon (folytatás), Munkás­
törvényhozás és szociális reform Magyarországon. 
A füzetet számos kiválóan sikerüli kép tarkítja, 
többek között Cziráky Mária grófnő arcképe, 
eredeti fényképfelvételek a budapesti és kassai 
Rákóczi-ünncpélyről, Deák tehidai lakóháza és 
több magyar népéletből voti kép. A „Hungary* 
Lolonya Jenő szerkesztésében jelenik meg. Ára 
egy évre 14 korona Egyes szám ára 60 fillér.

rÁViKATOK
A költségvetés.

Budapest, november 20. (A „Torontá 1“ 
er d. táv.) Wekerle Sár dór miniszter­
elnök. aki ma reggel Bécsböl visszaérke­
zett Budapestre, a délelőtt folyamán 
hossz ?an tanácskozott Kossuth Ferenc 
és Andrássy Gyula gróf minisz terek kel, 
amelyen elhatározták, hogy a pártok 
nyom Dán kezdjék meg a költségvetés tár­
gyalásai. A függetlenségi párt ma esti ér­
tekezletén már meg is kezdi.

A hercegprímás állapota.
B dapest, november20.(A„Torontál“ 

ered. távirata.) A beteg Vaszarv Kolos 
hercegprímás állapotában ma javulás állott 
be s az egyházfejedelem a veszélyen 
túl van,

/

3

Határidő-üzlet.
Budapest, november 20. (A nagybecskereki 

Llovd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli 
zárlatkor a következő árakat jegyezték : 
Búza (áprilisra 1907.) . .
Búza (oki. 1907.) . .
Rozs (áprilisra 1907.) . .
Zab (áprilisra 1907.) . . . 14 80—
Teng rí (májusra 1907.) . . 10 34 —

. 14.90™ 
. . 15.52-

. 13.30

Serdülő leányok
sokszor vannak ráutalva egy erősítő szerre, hogy a ter­
mészetet támogassák és hogy fejlődésüknek sokféle ne­
hézségeit legyőzhessék. A < c o t t-féle Emui sió, méh 
alphosphorsavas mész és nátron hozzáadásával a gyógy- 
vsukainájolaiból készül, mindenkor a legkitűnőbb és leg­
megbízhatóbb erősítő szernek bizonyult. Kizárólag a legjobb 
anyagokból gyártják és a sajátságos S c o t t-féle eljárás 
következtében oly jó izü és könnyen emészthetővé válik, 
hogy a legcsekélyebb emésztési zavarokat sem okozza, 
sót ellenkezőleg rendezi az emésztést és gerjeszti az 
étvágyat A S c o t t-fele Emulsio ennélfogva sokkal 
hatásosabb, mint a közönséges csukamájolaj.

A Scott-féle Emulsio ralódisáeá-
nak jele a „hátán nagy csukahalat vnrfl 
halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 78 
fillér levélbélyeg beküldése ellenében 
mintával bérmentve szolgál :
Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára“

BUDAPEST, IV., VÁCI-UTCA 34/50.

#

** Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 f. 
Kapható minden gyógyszertárban

(93—84.29)

tel kim Is Mim
N agy becs kerekre, illetve Nagybeesk erekről. 

Érvényes 1906 cktóbe hó 1 tol.

Érkezik:
a) A nagybecskereki pályaudvarra:

Temesvár, Versecz, Zsombolyáról: délelőtt 9 óra 33 «.
Pancsováról: délután 6 óra 40 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 18 p.; délután 5 óv 

33 perc.
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 47 perc.
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 48 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarra:
Zsombolyáról, Verseczről, Alibunárról és Temesvárról: este 

8 óra 05 p.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 

6 óra 30 p.
Pancsováról: reggel 8 óra 27 p.
Zsombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p.; 

este 7 óra 05 p.
Bégaszentgyörgjről: (keskenyvágányu vonal) délután 4 ó.

Indul:
a) A nagybecskereki pályaudvarról:

Pancsovára: délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 5 p.
Szeged—Budapestre: d. e. 10 óra 10 p.; este 6 óra 46 p
Szegedre: (motorkocsi) d. u. 1 óra.
Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:
Zsombolya, Temesvár, Versecz: délután 4 óra 35 p.
Temesvár, Versecz, Antallal va -Pancsova és Alibunárra: 

reggel 3 óra 33 p.
Zsombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 3 óra 58 p.; 

délután 5 óra 25 p.
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délelőtt 

11 óra 38 p.
Bégaszentgyörgyre: (keskenyvágányu vonal) délután 12 óra 

20 perc.

Nyílttéri
Karácsonykor megjelenik!

FORRADALOM
SZOCIÁLIS REGÉNY. 

IRTA : SOMFAI JÁNOS.

Megrendelhető Nagybecskereken a kiadónál: PLEITZ FÉR. 
PÁL könyvnyomdái müintézetében. A busz ives díszes 
kiállítású könyv megrendelési ára bérmentes küldéssel 
===== 4 korona. Bolti ára 5 korona lesz. 
____________(1022-X.8)

*) Az e rovat alatt közöltökért nem vállal felelősséget a szerk.

A jegyzői teendőkben,
de különösen adó és kataszteri munkála­
tokban teljesen jártas egyén az óteleki 
közjegyzöségnél havi 80 korona díjazás 
mellett mint segédmunkás azonnal al al­
mazást nyer.

Ótelek, 1906. év november hó 18.

Végh Ferenc.
körjegyző-1041 - 3.2
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TOKON TA. L

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy az alant jegyzett 

számú zálogtárgyak lejártak és az 1881. évi XIV. 
t.-c. értelmében 1906. évi december hó C -lkán 
d. e. 9 órakor alulírott intézet helyiségében 
nyilvános árverés alá kerülnek. Ezen zálog­
tárgyak kiváltása vagy meghosszabbítása 1936. 
december hó 4-én déli 12 óráig eszközölhető.

yagybecskereki 
kézi zcUogkölcsön-intézet.

1044—1.1

Nyomdász-tanuló
jó családból

ZZ azonnal felvétetik» ZZ
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

(853—x.48)

1906. november 20

oltváiyolí.
Io

Valamint az p 
eimuit éves- m

- ,alűtí* ben is a

Koküiiömenti első szölöoltványi telep
tulajdonos Caspari Frigyes Medgyes II7. |"
Nagyküküllómegye — volt az egyedüli az országban, W 

íy vevőinek minden tekintetben kifogástalan mini- j|F 
Kégli — egészséges-fajazonos és teljesen fajtiszta Í/5 
szólóoltványokat szállított, úgy a jövőben l> - gyedül | y 
a fenti szóílötelepen kaphatók a legjobb minősé0-}! & 
a legkülönbözőbb fajú és alanya bor-, (-.v-mege-for 
és különleges csemege szőlőoltványok, ni- yt k élülte­
tése által a szőlőbirtokosok bámulatos eredmény 
9^3-47 7 bet érnek el.
Kívánatra képes árjegyzék — számos elismerő levéllel — 

mgyen és bérmentve.

e

3--"

H

me

W
e-

(923—47.1 A)

m

iFt
B

I 5 E
Fír

1_J I

Elsőrendű tűzifa 
egy öl . . 34 K.
Kapható

i Schuch Márton
■ (régi vasul-állomás.)

i--.ü?

1040-5.2 wm

4

Bánlaki Járás főszolgabirájától.
1042 - 2.25281/906. szám.

Pályázat.

Torontálvármegye bánlaki járásában 
Bánlak székhelylyel megüresedett köz­
ségi segédíegyzöi állásra ezennel pályáza­
tot hirdetek és felhívom mindazokat, akik 

állást elnyerni óhajtják, hogy felsze­
relt s eddigi működésűket igazoló kérvé­
nyeiket hozzám folyó évi december hó 
10-éig terjesszék be.

Javadalmazás: 800 kor. törzsfizetés, 
mely az 1904. évi XI. t-cz. értelmében 
az állam által 1000 koronára lesz kiegé­
szítve.

ezen

Bánlak, 1906. november 17.
Dr. Kropf,

főszolgabíró.

Vörös literje 30 krajcár 
Fehér literje 32 krajcár

Dr. Brájjer Lajos
szőllejéből.

Kapható Zápolya-utca 1. sz.
960—x.28

101*
1020
1026
1035
1051
1104
1U2

Vv.4711
i—m

109 | 103!

!
1110 713

841

549
544
5351
532
525
520
513
507
456
447
425
416
415 

348 í
403

333
321
308

280
409

ind. Szeged (136 145)..............................
ind. Uj-Szeged.............................. •
érk. Szőregh (136)...................................
ind. Szőregh ...............................................
^ *Ó- és Uj-Szt.-Iván........................

*Vedresháza 3. sz. őrház (f. m. h.)
*Gyála...............................................
Szerb-Kereszt ......................................
*Kupuszina (r. h.).............................
Törökkanizsa....................................

> f Szanád...............................................
érk. Csóka...............................................
ind. Csóka . ..........................................

W Tisza-Szt.-Miklós . . ...
Pádé.....................................................
♦Esztermajor...................................

> r Bocsár...............................................
érk. Karlova...............................................

604
608
616
617
624
629
636
643
653
710
724
733
754
751
807
822
8^
844

ind. Budapest ny. p. u. (136) 
Kecskemét (136). 
Kis-Kun-Félegyháza (136) 
Szeged-Rókus (145) .99

Érvényes: 1906. évi október hó 1 -étöl.
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érk. Pancsova
érk. Szécsány (148)..........................

Nagykikinda—Karlova.

érk.

érk.
ind.
ind.
érk.
A

ind.
érk. !
A

ind.

ind.
érk.

érk.
IA

ind.

érk. Nagykikinda (147) 
ind. Nagykikinda (147)

Karlova (147) . 
Beodra . . .
*Vinczeér . .

ind.

Kumán . . .
Melencze . .

Y Elemér . . .
érk. Nagybeeskerek

ÓM

!í

*.i
í >

; :N I

428 ind. Nagykikinda (136) 
448 ind. *Válom .... 
502 érk. Karlova (146)

109 825érk,
ind 1243 805
ind, 7501225

125
810

Vissza

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.
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230
250
304

630 715
235 900 604

645 1Q10
758

1209 1041
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V.-v. Sz.-v.
4808 

1—ül.

Sz.-v.
4802 

I—III.

Sz.-v.
4805 

I—III.

Sz.-v- Sz.-v. ! V.-v. 
4807 4809 4811
I—ül. I—III. I—III.

Sz.-v.
4804 4806 4810

1—in. 1 i-Hi. i—m.
Sz.-v. Sz.-v.

±4*7.4812
I-IH.

Motorkocsi menetek V.-v. Sz.-v. Sz.-v.
4707 j 4709 4715 4713 4705 4/03 4<0l

II—III. osztály I I—III- 1—HI- I III. 1 I III-

,-v.Sz.-v. I Sz.-v. i Sz.-v. V.-v. Motorkocsi menetek
4702 4704 4706 4714 4708 | 4710 | 4716

I—III. I-ffl. I I-ffl. I—III. II—III. osztály
146.

Szeged—Karlova—Nagy beesk erek. VisszaOda

Sz.-v. Sz.-v.
4801 4803
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